
损 益 表

1994 年度注册会计师全国统一考试

《财务管理》试题、答案

题前说明：1. 本试卷共 45 个题，满分 120 分。

2. 本试卷使用的现值表如下：

一元的现值表

一元的年金现值表
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一、填空题（在每小题中的括号内填入正确

答案。每空 0.5 分，共 5 分）

1. 投资决策分析中的贴现指标主要包括

净现值、（   ）、（   ）等。

答案：现值指数；内含报酬率

2. 投资决策按其确定性程度划分，可以分

为确定性决策、（   ）决策和（   ）决策。

答案：风险性；不确定性

3. 确定最佳现金持有量时应考虑其投资

成本 、（   ）和（   ）。

答案：管理成本；短缺成本

4. 资产净利率可以用（   ）率与（   ）率相

乘计算求得。

答案：销售利润；资产周转

5. 预测现金需要量的方法有现金收支法、

调整净收益法和估计资产负债表法。其中最具

灵活性的是（   ）法，它最适用于（   ）企业。

答案：现金收支；现金流转很不稳定的

二、判断题（在每小题后面的括号内填入答

案，正确的用“○”表示，错误的用“×”表示。答

案正确的每小题得 2 分，错误的每小题倒扣 1

分。不答不得分，也不扣分。共 20 分）

6. 通过发行股票筹资，可以不付利息，因

此其成本比借债筹资的成本低。（   ）

答案：×

7.“财务费用”帐户的发生额可以大体上反

映企业资金成本的实际数额。（   ）

答案：×

8. 若债券利息率、筹资费率和所得税率均

已确定，则企业的债务成本率与发行债券的数

额无关。（   ）

答案：○

9. 一般说来，在企业生产和销售计划已经

确定的情况下，存货量的大小取决于采购量。

（   ）

答案：○

10. 单位变动成本一般会随业务量变化而

相应变动。（   ）

答案：×

11. 在材料成本差异分析中，价格差异总

金额是根据单价偏差乘以“实际”用量计算的，

而用量差异总金额却是根据单耗偏差乘以“标

准”价格计算的。（   ）

答案：○

12. 公益金主要用于职工福利支出。（   ）

答案：×

13. 企业取得的其他单位违反国家有关行

政管理法规按照规定支付的罚款，应当列入营

业外收入。（   ）

答案：○

14. 在有关现金折扣业务中，“1/10”的标

记是指：若付 款方 在一 天内 付 款，可以 享受

10 % 的价格优惠。（   ）

答案：×

15. 若单位产品售价与单位变动成本同方

向同比例变动，则损益平衡点的业务量不变。

（   ）

答案：×

三、单项选择题（从每小题的各备选答案中

选出你认为正确的一个答案，将其英文大写字

母编号填入括号内。每小题 1 分，共 10 分）

16. 折旧具有减少所得税的作用，由于计

提折旧而减少的所得税额可用（   ）计算。

A 、折旧额 ×所得税率

B、折旧额 ×（1- 所得税率）

C 、（付现成本+ 折旧）×所得税率

D 、（付现成本+ 折旧）×（1- 所得税率）

答案：A

17. 若将无风险最低报酬率、风险调整最

低报酬率、风险程度和风险报酬斜率等项因素

用 K = i+ b ·Q 的关 系式 来表达，则应以

（   ）。

A 、b 表示无风险最低报酬率

B、K 表示风险程度

C 、i表示无风险最低报酬率

D 、Q 表示风险调整最低报酬率

答案：C

18. 盈亏临界点作业率与安全边际率之间

的关系是（   ）。

A 、两者相等
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B、前者一般大于后者

C 、后者一般大于前者

D 、两者之和等于 1

答案：D

19. 现金作为一种资产，它的（   ）。

A 、流动性强，盈利性也强

B、流动性强，盈利性差

C 、流动性差，盈利性强

D 、流动性差，盈利性也差

答案：B

20. 企业的销售利润率等于（   ）。

A 、边际贡献率与安全边际率之乘积

B、边际贡献率与安全边际率之差

C 、边际贡献率与安全边际率之和

D 、边际贡献率与安全边际率之商

答案：A

21. 由于国有企业要交纳 33 % 的所得税，

公积金和公益金各提取 10% ，在没有纳税调整

和弥补亏损的情况下，企业真正可自主分配的

部分占利润总额的（   ）。

A 、47%  B、53.6%

C、53%  D、80%

答案：B

22. 根据我国证券交易规则规定，向社会

公开发行企业债券时，发行者的信用等级至少

为（   ）。

A 、A A A  B、A A

C、BBB  D、BB

答案：C

23. 某企业经批准发行优先股股票，筹资

费率和股息年率分别为 5% 和 9% ，则优先股成

本率为（   ）。

A 、9.47%  B、5.26%

C、5.71%  D .5.49%

答案：A

24. 某人年初存入银行 1 000 元，假设银行

按每年 10% 的复利计息，每年末取出 200 元，

则最后一次能够足额（200 元）提款的时间是

（   ）。

A 、5 年末  B、8 年末

C 、7 年末  D 、9 年末

答案：C

25. 假设以 10 % 的年利率借得 30 000 元，

投资于某个寿命为 10 年的项目，为使该投资项

目成为有利的项目，每年末至少应收回的现金

数额为（   ）。

A 、6 000  B、3 000

C 、5 374  D 、4 882

答案：D

四、多项选择题（从每小题的备选答案中选

出你认为正确的多个答案，将其英文大写字母

编号填入括号内。不答、错答、漏答均不得分。每

小题 2 分，共 20 分）

26. 永续存货控制系统的主要特征有（   ）。

A 、再订货点是固定的

B、订货批量是固定的

C 、订货时间间隔是固定的

D 、保险库存较小

答案：A 、B、D

27. 内含报酬率是指（   ）。

A 、投资报酬与总投资的比率

B、能使未来现金流入量现值与未来现金

流出量现值相等的贴现率

C 、投资报酬现值与总投资现值的比率

D 、使投资方案净现值为零的贴现率

答案：B、D

28. 计算企业财务杠杆程度应当使用的数

据包括（   ）。

A 、基期利息

B、所得税率

C 、基期税前利润

D 、税后利润

答案：A 、C

29. 下列各项，能够造成变动制造费用耗

费差异的有（   ）。

A 、直接材料质量次，废料过多

B、间接材料价格变化

C 、间接人工工资调整

D 、间接人工的人数过多

答案；B、C、D
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30. 有形净值债务率中的“有形净值”是指

（   ）。

A 、有形资产净值

B、固定资产净值与流动资产之和

C 、所有者权益

D 、所有者权益扣除无形资产

答案；A 、D

31. 不在资产负债表中反映，但影响企业

长期偿债能力的项目有（   ）。

A 、长时期的经营租赁业务

B、为其他企业提供贷款担保

C、或有负债

D 、已获利息倍数

答案：A 、B、C、D

32. 下列各项中，影响营业周期长短的因

素有（   ）。

A 、年度销售额

B、平均存货

C 、销货成本

D 、平均应收帐款

答案：A 、B、C、D

33. 为了提高现金使用效率，企业应当（  ）。

A 、加速收款并尽可能推迟付款

B、尽可能使用支票付款

C 、使用现金浮游量

D 、力争现金流入与现金流出同步

答案：A 、C、D

34. 企业销售过程中的商业折扣（   ）。

A 、又称为现金折扣

B、又称为价格折扣

C 、又称为销售折扣

D 、是指买得越多，单价越低

答案：B、D

35. 销售费用与管理费用均属于期间成

本，但两者相比，销售费用通常具有的特点是

（   ）。

A 、销售费用具有更多的固定项目

B、销售费用具有更多的变动项目

C 、销售费用与销售收入联系更为紧密

D 、销售费用在期间费用中占的比例较高

答案：B、C

五、简答题（在各小题下面简要写出答案。

每小题 5 分，共 15 分）

36. 为什么在投资决策分析中重视现金流

量，而把利润指标放在次要地位？

答案：（1）在整个投资有效期内利润总计与

现金流量总计相等，现金流量可以取代利润作

为评价项目的指标。

（2）利润在各年的分布受诸多人为因素影

响，而现金流量不受其影响。

（3）在投资活动中，只有收回现金才能用于

别的项目，而有利润的年份不一定有可用于再

投资的现金。

37.A BC 公司是一个有较多未分配利润的

工业企业。下面是上年度发生的几笔经济业务，

在这些业务发生前后，速动资产都超过了流动

负债。请回答下列问题（即从每小题的备选答案

中选择一个正确答案，将该答案的英文字母编

号填入题内的括号。本题共 5 分）。

（1）长期债券投资提前变卖为现金，将会

（   ）。

A 、对流动比率的影响大于对速动比率的

影响

B、对速动比率的影响大于对流动比率的

影响

C 、影响速动比率但不影响流动比率

D 、影响流动比率但不影响速动比率

（2）将积压的存货若干转为损失，将会（  ）。

A 、降低速动比率

B、增加营运资本

C 、降低流动比率

D 、降低流动比率，也降低速动比率

（3）收回当期应收帐款若干，将会（   ）。

A 、增加流动比率

B、降低流动比率

C 、不改变流动比率

D 、降低速动比率

（4）赊购原材料若干，将会（   ）。

A 、增大流动比率 B、降低流动比率

C 、降低营运资本 D 、增大营运资本
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（5）偿还应付帐款若干，将会（   ）。

A 、增大流动比率，不影响速动比率

B、增大速动比率，不影响流动比率

C 、增大流动比率，也增大速动比率

D 、降低流动比率，也降低速动比率

答案：B、C 、C、B、C

38.A BC 公司 19 ×1 年开业，历年的税前

利润如下（假设无其他纳税调整事项，所得税率

为 40% ）。

19×1 年  亏损  100 000 元

19×2 年  利润  40 000 元

19×3 年  亏损  30 000 元

19 ×4 年  利润  10 000 元

19×5 年  利润  10 000 元

19 ×6 年  利润  10 000 元

19 ×7 年  利润  10 000 元

19 ×8 年  利润  40 000 元

19 ×9 年  利润  20 000 元

请回答：（1）19 ×7 年应否交纳所得税？应否提

取盈余公积（包括公益金）？

（2）19×8 年应否交纳所得税？应否提取盈

余公积（包括公益金）？

（3）19 ×9 年应否提取盈余公积（包括公益

金）？可否给股东分配股利？

答案：（1）不应交纳所得税，不应提取盈余

公积

（2）应交纳所得税，不应提取盈余公积

（3）不应提取盈余公积，不可给股东分配股

利

六、计算题（要求列出计算过程。5 个小题，

共 30 分）

39. 某公司有一项付款业务，有甲乙两种

付款方式可供选择。

甲方案：现在支付 10 万元，一次性结清。

乙方案：分三年付款，1～3 年各年初的付

款额分别为 3、4、4 万元。

假定年利率为 10% 。

要求：按现值计算，从甲乙两方案中选优。

（本小题 3 分）

答案：P甲= 10（万元）

P 乙= 3+ 4×0.909+ 4×0.826

= 9.94（万元）

因此，乙方案较好。

40.A BC 公司考虑购买价值 80 000 元的

一台机器。按照直线法提取折旧，使用年限 8

年，无残值。该机器期望产生税前现金流入为每

年 24 000 元。假设所得税率为 40% 。

要求：（1）计算该项目的回收期（税后）。

（2）计算原始投资的会计收益率（税后）。

（本小题 6 分）。

答案：

（1）每年营业现金流量

= 24000 ×（1- 40% ）+（80000 ÷8）×

40%

= 14400+ 4000= 18400（元）

（2）

41. 某企业每年需要耗用甲材料 8 000 吨。

该材料购入价格为每吨 1 500 元，每订购一次

的订货变动成本为 400 元，材料在仓库中的每

吨储存变动成本为 40 元。假设保险储备为零。

要求（1）填写下表各项。

（2）每次购入甲材料多少吨，可使全年与进

货批量相关的总成本达到最低？此时相关的总

成本是多少？（本小题 7 分）

答案：（1）

（2）

中
国
财
政
杂
志
社



42. 某公司只产销一种化工产品，售价为

每公斤 1 000 元，1990～1994 年的各年产销量

分别为 100、110、120、125、130 公斤，每年产品

总成本分别为 70 000、72 050、74 000、75 000、

76 000元。

根据公司生产经营规划，1995 年拟实现税

后利润 46 900 元，企业所得税率 33% 。

要求：（1）为确保实现公司所定 46 900 元

税后利润，则 1995 年的该产品产销量应当达到

什么规模？（使用高低点法进行预测）

（2）相应的销售利润率、成本利润率各为多

少？（“利润”系指税前利润）

（3）为使 1995 年资产周转率达到 4 次，则

年度总资产应控制在什么水平？（本小题 7 分）

答案：（1）

总固定成本= 76000- 200 ×130= 50000（元）

或= 70000- 200 ×100= 50000（元）

（2）

（3）

43. 某企业只产销一种产品，1994 年销售

量为 10 000 件，每件售价 200 元，单位成本为

150 元，其中单位变动成本 120 元。该企业拟使

1995 年的利润在 1994 年基础上增加 20 % 。

要求：（1）运用本量利分析原理进行规划，

从哪些方面采取措施（要求定量计算；假定采取

某项措施时，其它条件不变），才能实现目标利

润。

（2）对你提出的各项措施，运用敏感性分析

原理，测算其对利润的敏感系数。（本小题 7

分）

答案：

（1）固定总成本= 10000 ×（150- 120）

= 300000（元）

利润（94）= 10000 ×（200- 120）- 300000

= 500000（元）

利润（95）= 500000 ×（1+ 20% ）

= 600000（元）

措施如下：

（2）敏感系数

七、综合题（要求计算的，应列出计算过程。

每小题 10 分，共 20 分）

44. 某企业使用现有生产设备每年销售收

入 3 000 万元，每年付现成本 2 200 万元。该企

业在对外商贸谈判中，获知我方可以购入一套

设备，买价为 50 万美元。如购得此项设备对本

企业进行技术改造扩大生产，每年销售收入预

计增加到 4 000 万元，每年付现成本增 加到

2 800万元。

根据市场趋势调查，企业所产产品尚可在

市场销售 8 年，8 年后拟转产。转产时进口设备

残值预计可以 23 万元在国内售出。如现决定实

施此项技术改造方案，现有设备可以 80 万作价

售出。
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企业要求的投资报酬率为 10 % ；现时美元

对人民币汇率为 1∶8.5。

要求：请用净现值法分析评价此项技术改

造方案是否有利。

答案：（1）原始投资：

设备买价  50 ×8.5= 425（万元）

减：旧设备变现  80 万

净投资  345 万

（2）每年营业现金流入增量

收入增加  4000 万- 3000 万= 1000 万

付现成本增加2800 万- 2200 万= 600 万

现金流入增加  400 万

（3）第 8 年末残值变现收入  23 万

（4）

（5）结论：该方案有利。

45.A BC 公司 1993 年 12 月 31 日的资产

负债表摘录如下，该公司的全部帐户都在表中，

表中打问号的项目的数字可以利用表中其他数

据以及补充资料计算得出。

A BC 公司资产负债表摘录  单位：元

补充资料；

（1）年末流动比率 1.5；

（2）产权比率 0.8；

（3）以销售额和年末存货计算的存货周转

率 15 次；

（4）本 年 毛 利（销 售 额 减 去 销 货 成 本）

63 000元。

要求：（1）计算存货帐户余额

（2）计算应付帐款帐户余额

（3）计算未分配利润帐户余额

答案：（1）销售收入- 销货成本= 63000

（2）

流动负债= 流动资产/流动比率

（5000+ 8600+ 14000）/1.5

= 27600/1.5

= 18400（元）

应付帐款= 流动负债- 应交税金

18400- 5000= 13400（元）

（3）

资产总额= 负债总额+ 所有者权益

= 86400（元）

所有者权益= 86400- 负债总额

= 86400- 0.8 ×所有者权益

所有者权益= 48000（元）

未分配利润= 48000- 60000

= - 12000（元）
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《审计》试题、答案

一、填空题（在每小题中的括号内填入正确

答案。每空 0.5 分，共 5 分）。

1. 审计所具有的独立性主要体现在三个

方面，即（1）（   ）；（2）（   ）；（3）（   ）。
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